

主日禮拜直播影片



教會奉獻帳戶：元大銀行三重分行
戶名：台灣基督長老教會重新教會
銀行代碼：806
帳號：00108265692012
若有匯款，請通知教會辦公室。



1/4	詩篇 119 篇 105-112 節	1/8	詩篇 119 篇 137-144 節
1/5	詩篇 119 篇 113-120 節	1/9	詩篇 119 篇 145-152 節
1/6	詩篇 119 篇 121-128 節	1/10	詩篇 119 篇 153-160 節
1/7	詩篇 119 篇 129-136 節	1/11	詩篇 119 篇 161-168 節



- 5 本主日下午召開定期小會
- 5 每月份單獨會主 QT 日程表回報
- 5 下主日(1/11)舉行第一次聖禮典
- 5 訂本週六(1/10)上午 9:30 在禧年館舉行長執司禮訓練會，當日下午 1:30 舉行招待同工服事訓練
- 5 第十九期基要真理班訂 1/16(週五)開課
- 5 肢體代禱

本週信息：神帶領前面道路

經文：約書亞記 3:1-7

各單位首長及小組
同工授職禮
1 月 4 日 關懷小組出發主日
主後 2026 第 1 週



日期	星期	重要事項
◆1 月 4 日	日	各單位首長及小組同工授職禮/關懷小組出發主日/小會
◆1 月 10 日	六	長執司禮訓練會/招待及司獻同工服事訓練
◆1 月 11 日	日	第一次聖禮典//什一奉獻主日/檢帳
◆1 月 13 日	二	中會第一次會議：新店教會
◆1 月 18 日	日	國內外宣道奉獻主日/陶笛班高雄見證分享
◆1 月 25 日	日	南崁教會建堂奉獻主日
◆2 月 1 日	日	定期信徒會員和會聯合禮拜/長執會
◆2 月 7 日	六	財務講習會-士林教會
◆2 月 8 日	日	什一奉獻主日
◆2/14~2/22		春節假期
◆2 月 15 日	日	原住民事工奉獻主日

下週信息：以小孩示範天國

經文：馬太福音 18:1-5

關懷小組出發主日聯合禮拜程序

主禮：林文良牧師

司禮：廖弓普長老

司琴：彭昱嘉弟兄

《靜候上帝的話》

序 樂.....	司 琴
~~(聖詩第43首 世間眾人攏著恬靜)~~	
宣 召.....	司 禮
詩歌讚美	撒拉弗敬拜詩班
1. 聖詩組曲、2. 我欲等候耶和華	
祈 �禱.....	聖詩第334首 主，求祢憐憫阮..... 司 禮
聖 經	約書亞記3:1-7..... 司 禮
~~(聖詩第496首 主，我上帝，求祢賞賜我智慧)~~	
讚 美.....	引導我來行前路..... 敬拜詩班
講 道.....	「神帶領前面道路」..... 主 禮
祈 禱.....	主 禮
授 職 禮.....	聖詩第510首 殷勤做工，無嫌勞苦... 主禮/新任同工
(1)各單位首長、詩班及敬拜團	
(2)牧區區長、小組長等核心同工	
見證分享.....	第三牧區-陳瑾姐妹..... 牧養部部長田偉程長老
出發影片.....	當起來建造・向標竿直跑..... 會 羣
宣 告.....	領受福音使命 會 羣
▲ 奉 獻	獻上自己..... 司 獻
事工報告.....	司 禮
▲ 頌 荣.....	聖詩第390首 詛咗天父，萬福本源..... 會 羣
▲ 祝 禱.....	主 禮
▲ 阿 們 頌.....	會 羣
祝福與差遣.....	敬拜詩班
默 禱.....	會 羣

聖工服事	本週		下週	
	各單位首長及小組同工授職禮 小組出發主日聯合禮拜(上午 10:00)		第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)
主禮	林文良牧師		林文良牧師	
司禮	廖弓普		胡瑞娟	
司琴	彭昱嘉	—	楊舒涵	楊舒涵
司獻	林恆欣、陳昭如	—	林淑彩、李月女	范順彰、范素鐘
敬拜讚美	撒拉弗敬拜詩班 敬拜詩班	—	敬拜詩班	DREAM 敬拜團
音控	許天威、吳忻憶	—	高榮樹、何曉芳	高榮樹、潘嬿如
一樓招待	楊明樹、廖娥	—	許棟樑、曾懿政	—
二樓招待	李月女、許月菊	黃于馨、黃祥晉	洪哲偉、陳美鳳	林承億、洪純純
司值長老/執事	林忠堅/陳翠娥、洪純純		王熙銓/陳建民、朱敏莉	

2025/12/28 新任長執就任授職禮



2025 青少年牧區年會



2025/12/27 青少年牧區年會

本週小組聚會(1/4~1/10)

一、凝聚：舒適環境、破冰活動(15分鐘)

二、榮耀：為榮耀上帝而唱，生活見證(20分鐘)

三、成長：分享實踐上帝的話使生命得到成長；分享單獨會主 QT 領受(45分鐘)

(1)信息傳遞：聖經：約書亞記 3:1-7 (15分鐘)

講道大綱及筆記欄(主日禮拜講題：神帶領前面道路)

一、序言：

1. 本主日是一年復始 2026 年頭一個主日，舉行關懷小組出發主日，以及各機構首長就任與各牧區幹部同工就任的授職禮。
2. 首先，我們要為著 2025 年全年度受洗人數 7 人獻上感謝；其次，感謝主帶領領袖培育系統的推動，四期 E3 領袖班共 49 名結業者，投入在關懷小組基層服事中。
3. 2026 年全新一年的光景，猶如約書亞記第三章的故事。

二、本論：

1. 聖經明記，神命令人與祂同行。

2. 約櫃走在前頭，要人與神同行。

三、結論：

我們已經邁入主後 2026 年，也許前面是未知的前程，但我們深信神已經賜福我們過了約但河——凡你們腳掌所踏之地，都賜你們為業（書一：3；申十一：8-9、24）。

(2)問題討論：上帝的話向我們說些甚麼？(30分鐘)

1. 神必帶領我們前面的道路，跟要遵守神所吩咐的一切誠命，兩者有什麼樣密切的關係？
2. 2026 對你個人來說，會是什麼樣的一年？請分享。
3. 摩西跟隨主帶領，以及約書亞跟隨主帶領，你個人從他們兩人身上學習了什麼樣的功課？

四、出發：(10分鐘)

※為《生命冊》設定對象代禱。為本週關懷行動、關懷活動代禱。

※若你尚未受洗決志受洗者，可向小組長表達意願，並向辦公室報名接受基要真理班。

五、加速：(10分鐘)

※傳遞教會消息。小組參與教會服事代禱。為教會事工代禱。



1. 本主日舉行關懷小組出發主日上午 10:00 聯合禮拜，並舉行各單位新任首長、牧區新任區長及所有新任小組長、副組長及屬靈家長就任的授職禮。請新任同工預備心就任。

(敬稱省略)

敬拜詩班：蘇錦淑。

以勒敬拜團：許天威。

撒拉弗敬拜詩班：蔡淑閔。

DREAM 敬拜團：楊舒涵。

樂活學堂召集人：王秀蓮。

青少年主日學主任輔導：吳碧芬。

兒童主日學校長：廖弓普。

第一牧區-區長：胡瑞娟，小組長-

迦勒小組：林鐘蜜，多加小組：

周美桃。

第二牧區-區長：林致秀，小組長-

路得小組：王秀蓮，路加小組：

陳美鳳，路義思小組：楊明樹。

第三牧區-區長：高榮樹，小組長-

恩惠小組：蘇筠茹，蒙恩小組：

劉嘉雪，蒙福小組：宋秀真。

第四牧區-區長：蔡淑閔，小組長-

恩典小組：范順彰，恩慈小組：

劉俊宏，恩光小組：范素鐘。

第五牧區-區長：林信欣，小組長-

以馬內利小組：陳翠娥。

第七牧區-區長：廖弓普，小組長-

約書亞小組：詹重信，感動小組：

杜宛玲。

第八牧區-區長：林仁堅，小組長-

活水小組：黃依文，泉源小組：洪純純、王熙銓。

2. 本主日下午 1:00 召開定期小會，請小會員致意出席。

3. 每月份單獨會主 QT 日程表回報

牧區小組：請小組長將十二月份參與靈修讀經的人數，在本主日以前回報給區長。

4. 下主日(1/11)舉行第一次聖禮典
請信徒兄姐預備心與主同桌，領受主的寶體。

5. 訂本週六(1/10)上午 9:30 在禧年館舉行長執司禮訓練會，新任長執務必參加，請向林忠堅長老報名。參加者請當日帶《教會禮拜與聖禮典手冊》。當日下午 1:30 舉行招待同工服事訓練，由蔡幸娜師母主理。請所有招待同工致意參加。

6. 訂 2/1(主日)召開定期會員和會，為編輯和會手冊，請各部部長將 2025 年聖工報告及 2026 年聖工計畫在 1/11(主日)前交給辦公室。字面報告格式與事工研討會手冊相同。

7. 第十九期基要真理班訂 1/16(週五)
晚上 7:30 開課

上課地點：禧年館，六次上課時間：1/16、1/23、1/30、2/6、2/13、2/27。請鼓勵慕道友、小組新家人或沒上過基要真理課程者，向辦公室報名參加。



1. 肢體代禱

住院中：劉家蓁。

在家靜養：

林珮瑜(美桃執事女兒)、黃惠鈴(前神學生)、施姪美、秦彩雲(小貴姐女兒)、林曾根、宋錦文(高秀蘭姐先生)、許香。

長照安養：

邱清豐、黃麗卿(怡和長照中心)、楊洪凌(土城健生護理之家)。

居住國外及出國工作者：

陳俊廷(美國)、林宜臻(荷蘭)、林育甫(澳洲)、林廷安(馬尼拉)、官翰傑(荷蘭)、陳恩柔(美國)、黃淑芬、李淮(法國)、鄭春山(杭州)。

2. 為陶笛班 1/18 (主日)前往基督教協同會高雄永福教會作音樂見證分享代禱。



1. 光召教會訂 1/10(本週六)舉行開設感恩禮拜

上午 10:00 舉行，地點：基隆市信義區深溪路 8 號(孝忠里民活動中心)，來帖邀請歡迎兄姐參加給予祝福及鼓勵。

2. 第 63 屆大專聖經神學研究班

由總會大專事工委員會主辦，主題：「赦免誰的罪過」，時間：1/26~31(週一~六)，地點：新竹聖經學院。鼓勵現就讀大學院校及研究所學生報名參加，詳閱布告欄。

3. 2026 日光少年營

由總會青年事工部舉辦，時間：2/5~8(週四~週日)，四天三夜，地點：謝緯紀念營地。歡迎青少年踊躍報名參加，詳閱布告欄。



明細刊登於副堂布告欄

12/28 主日奉獻

月定獻金 上週小計：54,200

禮拜獻金 上週合計：22,715

第一場主日禮拜獻金 上週小計：13,911

第二場主日禮拜獻金 上週小計：8,804

感恩奉獻 上週小計：23,700

建堂基金奉獻 上週小計：334,000

2025 年建堂基金累計 3,449,176 元

(1/1-12/28)

對內-樂活學堂 上週小計：1,000

關懷基金 上週小計：2,000

**敬拜詩班**

本主日獻詩曲目：引導我來行前路。

第二場禮拜事工

下主日(1/11)由 DREAM 敬拜團主領敬拜，敬拜詩歌曲目：1. 聖父、聖子和聖靈、2. 超乎萬有。

◆牧學部消息

- 樂活學堂第 37 期預定 3 月初開學，請同學們注意樂活學堂開學消息。
- 跳跳樂律動班上課時間上午 11:00，地點：禧年館，歡迎大家一起來跳舞。
- 陶笛班週四課程因樂活學堂結業，上課時間調整為上午 10 點練習。請學員致意。

第六牧區近期聚會

日期	盼望	橘色思
1/4	小組出發主日聯合禮拜 小組聚會暫停	
1/11	靈命日糧- 輔導群	

兒童牧區近期聚會**◆聖經故事分享：**

1/4 聖經故事主題：上主的救恩-以賽亞的呼籲

1/11 聖經故事主題：上主的救恩-我去，請差遣我

◆主日聚會時間：

上午 9:00-10:30 於禧年館

日期	詩歌、司琴	故事信息	招待
1/4	幸佑老師	智媖老師	宥欣 以靖
1/11	秀真老師	翊丰老師	敬堯 以晨

◆本季的主題為「上主的救恩」，本週故事主題為「以賽亞的呼籲」，本課故事講述上帝透過先知以賽亞的譴責及警告，一方面指出人民的罪，另一方面讓他們知道上帝是公義的審判官：即使上帝的子民罪大惡極，但只要他們願意回轉歸向上帝，上帝必會赦免他們的罪，讓他們的心潔白如雪。

◆本週的故事要告訴小朋友，透過先知以賽亞領受上帝譴責以色列人民的信息，教導小朋友學習作公平正直的人，幫助受欺壓的人，勇敢為弱勢者伸張正義。本週金句：「你們要學習公道，伸張正義，幫助受壓迫的，保障孤兒，為寡婦辯護」
(以賽亞書 1:17)。

2025.12.28 主日講章

建造合一及得勝的教會

講師：林文良牧師

經文：馬太福音16:18-19

2017-2026 這十年我們教會從主領受「建造教會」的總異象，我們同著神的心意建造教會。下一階段，教會將著手重建聖殿，但建造教會與建造聖殿是並進的。那麼，神的心意要建造教會成為甚麼樣的教會呢？耶穌啟示後使徒時期七燈台的七個教會，勉勵他們成為得勝的教會，耶穌說：「得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與祂同坐一般。」

（啟三：21）這是世上每一間教會朝著天上教會的異象與標竿直跑，直到與主同坐在天上的寶座上，這是天上教會得勝的記號。

本主日舉行新任長老與執事的授職禮，新任長執要在上帝與眾人面前誓約就職，領受新一任期或嶄新任期的職務。長老與執事是由神選立，經由主的教會賦予權柄，有聖靈遮蓋的印記在他們身上，人人都當順服敬重。牧者勸勉身為長執者謹記受人敬重並不在於職稱頭銜，而在於謙卑作主忠心的工人，謙卑作教會的好管家。

一、跟基督同心合一建造教會（18a 節）：

耶穌從伯賽大往北走來到凱撒利亞・腓立比的境內，一路傳道過程中，因著門徒受到以前的想法的限制，無法理解耶穌的話和祂的神蹟，就給門徒出了一個期中考。彼得在耶穌面前作了一個信仰告白，宣認基督的神性（永生神的兒子），當耶穌得著彼得明白神的心意的訊息之後，然後回應彼得說：「我要建造我的教會」。“建造教會”是主所定的旨意，祂用祂的生命親自去建造的，因此我們必須依照祂的心意來建造。也許重建聖殿可以按信徒的專業與學識來畫設計圖或列出構想，但建造教會就必須根據主耶穌的藍圖。

神從萬人當中選召一群分別出來的人，使他們經歷罪被耶穌的寶血洗淨，蒙受基督的救贖，成了主的「教會」，是以主為中心的信仰群體，也因此信徒所從事的一切都是要討主的喜悅。

執事的責任是忠誠盡職協助牧師及長老服事教會，長老的責任是忠誠盡職協助牧師治理教會，牧師與長執一切的事奉都是尊奉基督作教會的元首。無論牧師、長執與信徒兄姐本著一樣的心志同心同工，同心分工，服事主及服事主的教會，教會因此就被建立起來，在這時代中作光作鹽，榮耀主名。

牧者要感謝主，這一任期的長執和歷任的長執都有著同樣的服事心志，留下服事教會美好的榜樣，做好教會所交代的事工，帶給信徒效法美好的典範。牧者也勉勵所有輪休的長執，雖沒有掛著現任長執的職份，仍然“休而不退”。

二、靠主權柄建造得勝的教會（18b 節）：

主要建造教會成為得勝的教會，要怎麼做呢？首先，我們要認清一項事實，在耶穌講到建造祂的教會的時候，有講到陰間權柄的存在和敵對，目的是要破壞建造教會的計畫。神國的仇敵是撒但，撒但為對付教會，陰間作牠的權柄。即使是這樣，教會最終必打敗陰間的權勢，因為教會的元首耶穌基督已經從死裡復活，勝過陰間的權勢，祂的教會終必得勝。如同每主日我們眾信徒用《使徒信經》告白信仰說：「我主耶穌基督……被釘於十字架，受死，埋葬，降在陰間（【台】落陰府，即經歷死亡），第三天從死人中復活……」。

耶穌清楚宣告了：「陰間的權柄不能勝過教會」。前幾個主日講道時，我建議信徒用腓立比書二：6-8「以基督的心為心」作為2026年新年新決志。耶穌向下的移動的十字架捨己之路，讓我們看見耶穌完全順服天父，完成父神的託付成就救恩計畫。陰間的權柄在主耶穌身上找不到任何把柄。

身為長執，與社會職場看重階級頭銜完全不同，職場講求文憑學位、職稱學養、專業歷練、研究成果、道德操守，也許這些條件對長執而言是加分的，但不是必須的。長執必須有主的生命、重生的經歷與屬靈的看見，最重要的是必須有神國的使命感與教會的委身度，才能忠心事主。長執講求責任制，而社會職場講求業績制。

三、全員委身建造主的教會（19節）：

耶穌告訴彼得說：「我把天國的鑰匙給你」。試想耶穌會隨隨便便地把天國的鑰匙交出去給任何人嗎？當然不會，彼得之所以受主託付這把天國的鑰匙，是因為耶穌看見彼得是個真實認識基督與神國的人，他的行動跟天上的行動是一致的，耶穌才把天國的鑰匙交給他。

我們都知道，“鑰匙”是一份榮譽，是一項責任，也是開關的關鍵。今日每一個人參與建造主的教會，主看你是一個委身奉獻的人，耶穌也把天國的鑰匙交給你，就像祂把天國的鑰匙交給彼得一樣，那是你的榮譽！每一位基督門徒領了這把鑰匙，我們也有責任，為天國敞開福音的大門，呼召及帶領萬民來作主門徒。

你看，耶穌祂把天國的鑰匙給你，你就滿有主基督的權柄斥責撒但的權勢不阻撓教會的發展。耶穌說：「凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。」（19節）天上地下有真正捆綁與釋放的權柄的，唯有耶穌基督才有，但祂下放給教會，給屬神的眾兒女你我，我們在地上所捆綁釋放的，在天上也要捆綁釋放。基督的教會要能夠成為去釋放上帝大能的管道，這正是主對我們重新教會的期待。

各位新任長執，各位信徒兄姐，教會的元首耶穌基督親自宣告：「我要建造我的教會，陰間的權柄不能勝過她！」這是多麼得勝的宣告啊！既知主要我們參與建造祂的教會，那麼當剛強壯膽，它是一份殊榮，也是一項責任。

關懷小組短文

我每週都來教會了，為什麼還要參加小組？

人在生活中都需要彼此接觸、互動關係、情感交流、彼此交代、融入人群，而要盡量避免“孤獨感”與“社交孤立”，身心靈才會健康。“孤獨感”會造成的心血管疾病風險，“社交孤立”（實際獨處的時間）會增加中風或心臟病發作患者約30%的死亡風險。這是刊載在醫學期刊《心臟》（Heart）的研究結果。在這次研究中，率領研究團隊的芬蘭赫爾辛基大學教授哈庫利南（Christian Hakulinen）和研究團隊，針對47萬9054人展開七年的追蹤研究。研究近10%受試者符合社交孤立，6%為孤單，1%受試者兩者皆是。研究人員將這些數據與首次中風或心臟病發作的人，以及這些人的死亡率進行交叉核對。不過，一旦將破壞健康的習慣納入考量，兩者關連依舊存在的就只剩“社交孤立”。

很多人會問：「我來參加實體聚會，也來參加做禮拜，為什麼我還需要參加小組？到底小組的意義和功能，真地對我有幫助嗎？小組的意義又是什麼呢？」

其實，我們不要被“小組”這一個詞所侷限，有的教會叫作“團契”。為什麼我們除了來教會做禮拜以外，還需要參加一個更小的信仰群體呢？在使徒行傳裡，記載初代教會信徒就經歷到「他們天天同心合意恆切地在聖殿裡敬拜，且在家中擘餅，存著歡喜坦誠的心用飯，讚美神，得全體百姓的喜愛。主將得救的人天天加給他們。」（徒二：46-47）

這段經文特別講到他們天天同心合意在聖殿聚會，也在家中聚會，因此他們的聚會有一個大型的歡慶，但也有在家裡聚集的小型歡慶，就像今天教會的“小組”一樣。在歷世歷代以來，有用很多不同的名詞來敘述，但所說的意義都類似。譬如在初代教會是在家裡（家庭小組聚會），在約翰衛斯理時代叫作“班級”（class），然而那是一個更小的群體，就像今天我們所說的“小組”一樣。

其實，在教會當中，有時候我們不太容易去跟人建立關係，去傾吐在生活中所遭遇到的困難，不太容易讓人更細心地、花更多時間來服事我們，我們甚至不太容易有參與在很多服事的機會。可是，加入在小組裡面，卻能夠讓我們更容易與肢體連結。更容易去服事、去傾吐，去建立關係，甚至更容易去問一些信仰的問題。

在小組當中，人們可以更深入地被服事，因此參加小組不只好處多多。其實，參加小組在某種程度上也是我們的“生命線”，因為當我們在跟隨神的時候，有一個很重要的過程，那就是肢體團契的關係，幫助我們的生命改變，越來越像主耶穌。聖經中所講到的團契關係，或是講到的教會生活，比我們今天一個禮拜一次小組聚會的代價還要大，因為他要進入到一個連結的裡面，那個連結是一個需要“當責”（即“彼此交代”），需要學習為生命負責，要當責就是我們要為彼此負責。

小組&教會兩性平衡發展短文

男性越來越不想來教會？其中可能三原因！

為什麼男性越來越不想待在教會？為什麼很多教會一方面強調要建立「屬靈家庭」，另一方面卻對男性的離開視而不見？

～教會缺男症候群～

現代化的教會聚會與事工，有非常高的比例是屬於感性類型的互動，例如：禱告、詩歌、彼此關懷、分享生活、談心…等。這些內容當然很好，也能幫助人經歷神的愛與醫治，但這樣的活動對於多數男性而言，長時間下來其實是非常耗能的。

研究指出，女性一天平均講兩萬個字，而男性只有七千。女生的社交是以情感交流為核心，但男生的社交通常是以任務、行動、目的為導向。你很少看到一群男生說「我們今天下午要來分享彼此最近心情怎麼樣」，但你會看到他們說「今天下午去打球」、「週末露營」、「下週來刷教會的油漆」。

當教會的聚會模式長期都以感性為主，對男性來說就像是在參加一個不屬於自己的社交文化。久而久之，他們會覺得自己不屬於這裡，或者覺得自己「不夠屬靈」，因為他們不太會用那種方式來表達信仰。

我的建議不是取消這些感性的活動，而是有意識地發展出更多偏向理性或行動導向的活動，讓弟兄們也能在教會裡找到屬於他們的參與方式和連結方式。也要幫助弟兄們開發自己的感性與靈性，這不是叫他們變成女生，而是幫助他們更完整地成為神造的男人。

許多教會，特別是在華人文化當中，對牧師與領袖的地位有一種過度神聖化的傾向。牧師成了「神的代言人」，講的話不能質疑，會眾的態度要「順服」、「聽話」、「不要太有主見」。

然而，心理學與社會學的研究早已指出，在“服從性”（或稱“親和性”，Agreeableness）這項人格特質上，女性普遍比男性高出許多。也就是說，在這樣的教會文化下，女性會覺得「這樣很正常」，但男性卻會覺得「這裡好像不容許我表達自己」。

當一個人進到教會，發現自己不能自由發問、不能挑戰權威、不能用理性與領袖對話，而只能「照單全收」，那他很快就會選擇退出。不是因為他不愛

神，而是因為他不認同這樣的文化。

長期下來，教會就只剩下那些天生順從或從小習慣「教會文化」的人，而失去了那些其實很有領導力、思辨力與改革力的男性。

我認為，我們應該強調：牧師只是人，不是神。就算他放棄百萬年薪去全職服事，也不特別偉大。真正偉大的是願意服事神的心，不是頭銜或文憑。

健康的教會，不應該壓制弟兄的思考，而應該鼓勵弟兄成為願意負責任、主動參與、敢於表達又懂得謙卑的男人。

當教會不再讓人覺得是「在服從人」，而是「在跟隨神」，弟兄們才會真正留下。

綜合前面兩點，當教會既偏感性、又期待服從，弟兄在其中的存在感就會越來越薄弱。他會覺得：「我來不來，沒人在意」、「我講話大家也不太理」、「我提的意見沒人想聽」、「我參與服事，也只是被指派去做不是我擅長或熱情的事工」。

當一個人長期感受不到「被需要」，那麼他留在這個群體的動機自然會降低。我們必須誠實地問自己——

我們的教會有沒有預備好足夠多樣、能夠真正吸引男性的服事與參與空間？我們有沒有只是讓他們「做牛做馬」，卻從未讓他們「說話」、「設計」、「領導」、「貢獻他們的專業」？還是我們只是要求他們配合、順從、低聲下氣，然後再抱怨「他們都不來」？

事實是，很多男性不是不願意參與，而是他們不知道該去哪裡、該做什麼、該怎麼開始，或者，他們曾經試過，卻被否定、忽略或邊緣化了。

當然，也有些教會相對理性，強調查經、邏輯、神學訓練，這些教會的男性比例可能相對高。但那往往是因為這些教會排除了感性的表達，使得很多姊妹也無法融入。結果就是年輕人越來越少，整體年齡層逐漸老化，甚至無法更新與傳承。

我並不是說教會有很多女性是一件壞事，也不是說感性不好、服從不好。我只是說，當男性越來越不願意參與教會，這絕對是一個不容忽視的問題。

若我們不面對這三個深層的結構性困境，未來教會將愈來愈女性化、愈來愈老化、愈來愈封閉。否則教會男生會一個一個消失不見。

【摘自：2025/12/29 基督教今日報--迺哥專欄】

日期	本週聚會	本週聚會內容	上週聚會報告	
			出席	129 人
1/4 主日	第一場禮拜 禮拜 09:30	講題：神帶領前面道路 聖經：約書亞記 3:1-7	獻金	13,911 元
	第二場禮拜 禮拜 11:00	講道：林文良牧師	出席	81 人
	第一牧區	迦勒小組～11:00 於忍耐教室	獻金	8,804 元
		多加小組～11:00 於和平教室	出席	本週暫停
	第二牧區	路得小組～11:00 於信實教室	出席	本週暫停
		路加小組～11:00 於忍耐教室	出席	12 人
		路義思小組～11:00 於喜樂教室	出席	8 人
	第三牧區	蒙恩小組～13:30 於禧年館	出席	7 人
		蒙福小組～12:30 於忍耐教室	出席	11 人
		恩惠小組～13:30 於和平教室	出席	3 人
	兒童主日學	8:45～11:00 於禧年館	出席	7 人
	青少年主日學 (第六牧區)	橘色思小組～9:00 於佳音館溫柔教室	獻金	老師 7 人 學生 15 人 —元
		盼望小組～9:00 於佳音館溫柔教室	出席	輔導+組員 11 人
	第七牧區	約書亞小組～13:30 於佳音館溫柔教室	出席	339 元
		感動小組～13:30 於副堂	出席	本週暫停
	第五牧區	以馬內利小組～13:00 於禧年館	出席	隔週聚會
	敬拜詩班 8:30	主理：潘茂涼老師，11:00 於禧年館	出席	9 人
	陶笛班	13:00～14:30 信實教室	出席	15 人
1/8 拜四	樂活學堂	9:30～11:40 一樓副堂(三月開課)	出席	10 人
	陶笛班	13:00～14:30 一樓副堂	出席	放寒假
	讀經班	13:30～15:00 禧年館	出席	14 人
1/9 拜五	第四牧區	恩典小組～20:00 於良善教室	出席	本週暫停
		恩慈小組～20:00 於副堂	出席	7 人
		恩光小組～20:00 於信實教室	出席	11 人
	第八牧區	活水小組～20:00 於依文長老家	出席	4 人
		泉源小組～20:00 於佳音館	出席	11 人
	基要真理班	19:30～21:30 於禧年館(1/16 開課)	出席	隔週聚會
1/10 拜六	早禱會	09:00～10:15 於副堂	出席	—
	律動班	11:00～12:00 禧年館	出席	7 人
	以勒敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	12 人
	DREAM 敬拜團 13:00	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停
	撒拉弗敬拜詩班 19:30	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停
			出席	15 人